

Brassói Ujlap előfizetési árai :
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy óra „ 1.— „ 1.20

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség : KAPU-UTCA 50. SZÁM.
 TELEFON : 5—15.

Felelős szerkesztő : **Rill Albert.**

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal : Kapu-u. 50. — Telefon-szám : 5—15.

A tanügy és a háboru.

Közérdekű voltánál fogva alább egész terjedelmében közöljük Pintér Gábor kir. tan. tanfelügyelőnek Brassóvármegye tegnap tartott közigazgatási bizottsági ülésén felolvasott havi jelentését :

A háboru kitörése lényeges befolyással volt a népoktatásra is, a népiskolák megnyitására és munkásságuk folytatására.

Lényeges befolyással volt az iskolák benépesítésére vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnak 3930—914 eln. számú rendelete, amellyel az ismétlő-iskolai tanulók a háboru időtartamára, a IV. V. VI. osztályok tanulói pedig további intézkedésig a mindennapos iskola kötelező látogatása alól felmentetnek, hogy szüleiknek a gazdasági munka végzésében, a megélhetés biztosításában segítségükre lehessenek.

Mindazonáltal jelenthetem, hogy a szülők kívánságára a tanulók önkéntes beadása folytán jellegre való különbség nélkül az iskolák többségénél megnyitott az IV. osztály sok iskolánál az V-VI. osztály is ; a botfalvi, keresztényfalvi és szászmagyarosi ág. hitv. ev. iskoláknál pedig az ág. hitv. ev. falusi iskolákra fennálló normális állapotnak megfelelően mind a 6 évfolyam.

Népiskolai épületek főleg Brassóban foglaltattak le véglegesen vagy ideiglenesen katonai célokra.

Kórházi célokra, tehát a háboru tartamára véglegesen lefoglaltattak a brassói áll. polg. leányiskola, a belvárosi elemi fiu- és elemi leányiskola épületei. A polgári leányiskola a kir. törvényszék, az elemi leányiskola a magyar kaszinó és magyar polgári kör nagylelkűen felajánlott termeiben nyert nagyrészt egészen megfelelő elhelyezést. A belvárosi fiuiskola 5 tanterme 3 különböző helyen : a magyar dalárda részéről nagylelkűen átengedett helyiségében, továbbá a tanfelügyelői lakásul szolgáló épület egyik termében és a bolonyai elemi iskolában helyeztetett el.

Katonák elszállásolására, tehát ideiglenesen lefoglaltattak a brassói gör. kel. román elemi fiu- és leányiskola épületei és újabban a brassói ág. hitv. ev. fiuiskola épülete.

Brassóvármegye néptanítóinak majdnem fele fogott fegyvert a haza védelmére és teljesít jelenleg katonai szolgálatot

A vármegyében levő 179 el. népiskolai férfitanító közül 75 tanító (42 százaléka) vonult be katonai szolgálatba.

Népiskoláink életére hátráltatólag érvényesülő mindezen ténykörülmenyek dacára a tanítás az állami, a róm. kath. és az ág. hitv. ev. iskoláknál már szeptember hó első napjaiban megkezdődött, de a gör. kel. népiskoláknál is, ahol a tanév legnagyobb részét az ónaptárt vagyis számításunk szerint szept. hó második felében mindenütt megindult.

A vármegyében levő összes népiskolák közül eddig csak a brassói gör. kel. fiu- és leányiskolában, továbbá a prázsmár-kerpenesti gör. kel. iskolánál nem kezdődött meg a tanítás.

Az egy tantermű népiskoláktól bevonult tanítók helyett az ottani lelkészek látják el a tanítást a türkösi róm. kath. továbbá a brassó-óbrassói, a szászmagyarosi, a tatrangyi és a vidombáki gör. kel. népiskoláknál. A prázsmári gör. kel. iskolától bevonult mind a három és a pürkereci gör. kel. iskoláktól bevonult mindkét tanító helyett a tanítást az ottani lelkészek egyedül látják el.

Idecsatolom az 1914-15. tanév megkezdésére vonatkozó részletes kimutatást.

Az egyes elemi iskolák összes adatait tartalmazó kimutatás a közigazgatási bizottságnál vagy a kir. tanfelügyelőségénél megtekinthető.

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott : 1914. okt. 12-én.

	K
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—,54
1 „ fekete „ (7-es)	—,51
1 „ kukoricaliszt — — —	—,26
1 „ közepes kenyér — — —	—,43
1 „ fekete „ — — —	—,41
1 „ Marhaus — — — I.	1.36
1 „ „ — — — II.	1.60
1 „ szalonna — — —	1.84
1 „ disznózsir — — —	2.00
1 liter tehéntej — — —	—,24
1 „ bivaly-tej — — —	—,32
2 drb. tojás — — —	—,20
1 kgr. cukor — — —	1.10—1.02
1 „ rizs — — — I.	36.80
1 „ zöld bab — — — I.	34.36
1 liter borsó — — —	—,24
1 liter lencse — — —	60.72
100 „ burgonya — — —	2.60—2.80
1 kgr. hagyma — — —	36.50
1 liter petróleum — — —	44.46
Napibér mezei munkásoknak	1.80—2.00
Napibér más munkásoknak	2.00—3.50

Ferenc József üzenete a csángókhöz.

Egy csángó diák érdekes elbeszélése.

A napokban jött haza egy harmadéves felsőkereskedelmista csángó fiu, Pál Péter Romániából. Ő maga mondja, hogy haza jött, hogy itt van a hazája. Igaz ugyan, hogy már az atya is Romániában született s testvérei is mind román alattvalók de mindannyioknak ide huz a szive ennek a nemzetnek a vére csorog ereikben, ezt a zengő nyelvet beszélnek. Ennek a haza-huzásnak egy néhány igen gyönyörű példáját mondta el a diák. Így:

Ott tul a Kárpátokon is hirül vették a legutóbbi népfölkelői seregszemlét. Nosza, aki magyarnak érezte, tudta magát, mind utra kelt. Vele egészen Bukarestből jött egy kocsiiban öt magyar népfölkelő. Férfi emberek mind. Csillogott a szemük a lelkésedéstől, a vágytól, a harci kedvtől. Volt velük együtt két román ember is, két bojár. Tekintélyük, ígéréteik, pénzük, ékesszólásuk minden tehetségét előszedték, hogy lebeszéljék a magyarokat a hazatérésről. „Lám itt nálunk éltetek már sok év óta, jó dolgokat volt, most nincs semmi bajotok ; ha pedig elmentek, ki tudja visszajöttök-e ? mi lesz a gyerekekkel, jöjjetek el hozzám felfogadlak benneket ; és ha mégis mindenáron harcolni akartok, lehet ithon is módotok benne, még a muszka ellen is.” De a magyar apák csak nem akartak adni semmit a beszédre. Mikor már nem győzték ellenérvekkelf rázendítették, hogy :

Ferenc József azt izente . . .

s azután el nem hagyták soha a magyar nóta hol tűzes, hol elszomorító dallamát. Mikor egy-egy állomáson megállott a döcögő vonat újra felcsapott erős, nekilendült érzéssel zengő daluk „Ferenc József azt izente, . . . és az állomásokon feleltek rá, neha ugyan csak a visszhang, de legtöbbször három-négy egyszer-egyszer tiz dalos magyar ajak, sziv is mire Ploestihez ért a vonat, máj teljes három kocsi magyar ujonc énekelte, — igen énekelte, — a magyar dalok szivbe markoló áriáit s a két bojár mit tehetett : értetlen arccal csak bámult, bámult.

Ott, tul a Kárpátokon különben szintén permanenciában állanak. A részleges mozgósításnak a világgal is közölt ténye mellett Románia erősen betartja a közmondást : ha békét akarsz, készülj a háborura. A katonákat

Értesítés. Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „**Béla-forrás**“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltozásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-iktől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a **Fleischer Testvérek** cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a **Fleischer Testvérek** főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

egész nap tüzzel gyakorlatoztatják, a gazdasági élet tartózkodása erős. Kenyérben és husban hatóságilag megállapított áradatok vannak. A hősapkákat, érmelegítőket, csuklódédőket csodálattal méltó lelkesedéssel kötik; pl. a vonaton Bukarestből kiindulva csak egy kocsiiban négy nőt látott kézimunkázní Pál Péter. Az állami szállítók megbízást kaptak melegruhák hősizmák szállítására, amiknek december végével az állam raktáraiban kell lenniök. Románia tehát tart egy háborútól, hogy kinek a részéről, arról kétségünk nem lehet.

Európában ma csak egyetlen egy veszedelem van: az orosz, a cárizmus, a moszkovitizmus. Ez ellen kell sikra lépnie mindenkinek, akit legalább csak egyszer megérintet a kultura, a szabadság, a haladás, az élet lehetete.

A háboru időszerű eseményei.

A szerkesztőségünknek küldött sürgönyökből összeállítottuk a háboru eseményeit:

II.

Augusztus 28. A Visztula-Dnyeszter vonalon folyó óriás csatában hadseregünk feltartóztatlanul vonul előre. A harcvonal 400 kilométer hosszú. Az orosz centrum nyugati szárnya megrendül. — A franciák kiűrik Lillét. — Egy Zeppelin bombákat dob le Antwerpenbe, amely 30 épületet megrongált.

Augusztus 29. Dankl tábornok Lublin előtt megvert tiz orosz divíziót. — Helgolandnál a német flottát a nagy ködben megtámadják az angolok.

Augusztus 30. Hadseregünk keresztül-törte az orosz hadsereg centrumát — Ortelzburgnál, Kelet-Poroszországban, a németek megverik az oroszokat, 70 ezer orosz elfognak és 516 ágyut zsákmányoltak.

Augusztus 31. Hadseregünk nyugati szárnya győzedelmesen nyomul előre. Az orosz harcvonal át van törve.

Szeptember 1. A francia középtengeri flotta eredménytelenül lövöldözi Punta d' Osztrot a cattarói öbölben. — A németek Mechelnt bombázzák. Albert belga király megsebesült. — A németek St.-Quentinél győznek, Montmedy vára eszik, a württembergi herceg hadserege előnyomul Aisneiben.

Szeptember 2. A francia kormány Bordeauxba helyezi át székhelyét. — A belga királynő gyermekeivel Angliába menekült. — Az északi harctere i csapataink Lublin-Krasznosztáv—Grubieszov vonaltól délre állanak. Lenberg nehéz helyzetben van. 160 ágyut zákmányolunk. Auffenberg és Dankl tábornokok hadseregei nyolc napig tartó küzdelemben három döntő győzelmet aratnak. — A galíciai russzofilek nagy kiterjedésű szervezett kémkedést üznek. — A német trónörökös Rheims és Verdun között megvert tiz francia hadtestet. — Pongrac vezérőrnagy Bileknél visszaveri a montenegróiakat. — Az angolok megszállják Osztendét.

Szeptember 3. A németek elfoglalják Hirschon, Ayveles Konde, La Fére és Laon francia záróerődöket. — Csapataink stratégiai okokból kiűrik Lemberget.

Szeptember 4. A franciák kiűrik Rheimst. — Belga utászcsapatok vízzel árasztják el Meahelnt.

Szeptember 5. Vilmos császár az első-

és másodosztályú vaskeresztet adományozta hadseregünk főparancsnokának, Frigyes főhercegnek. — Maubeuge két erődje elesik. — A franciák kiűrik Rouent.

Szeptember 6. Az angol, francia és orosz kormányok kölcsönösen kötelezik magukat, hogy a háboru végén külön békét nem kötnek. — A belgák kiűrik Termondet.

Szeptember 7. Grodeknél csata kezdődik; csapataink offenzívában vannak. Mitrovicznánál csapataink megsemmisítik a Timok-hadosztályt és ötezer szerbet elfognak. — Maubeuge vára eszik és negyvenezer fogoly jnt a németek kezébe. — A sziléziai honvédség győzelmes csatában elfog ezer orosz.

Szeptember 8. A németek megszállják Gentet. — Vilmos császár Wilson elnöknel tiltakozik a franciák és angolok barbár hadviselése ellen.

Szeptember 9. A szerbek benyomulnak a Szerémségbe. — Páristól keletre csata kezdődik. — A németek körülzárják Antwerpen-t. — A porta megszünteti a kapitulációt.

Szeptember 10. Csapataink offenzívája állandóan halad előre. — Károly Ferenc József átesik a tűzkeresztségen. — Japán, Belgium és Szerbia hasonlóképpen kötelezik magukat, hogy csak az entente-hatalmakkal együtt kötnek békét. — Páris és Beaux között a németek több ezer franciát fognak el és 50 ágyut zsákmányolnak. A német lovas-ság bevonul Troyezbe. — Joachim porosz

herceget egy srappellszilánk megsebesíti. — Az Emden német cirkáló a Bengáli-öbölben elfog hat angol hajót és közülök ötöt elsüllyeszt.

Szeptember 11. Az öt napig tartó grodeki csata tizezer orosz foglyulejtése után csapatainknak új vonalon való gyülekezése céljából félbeszakad. — Hindenburg tábornok Lyknél megveri a 22-ik finn hadtestet. — A németek elfoglalják Arasz várát. — A görög kormány behívja a haditengerészek tiz tartalékos osztályát. — Percin tábornokot a haidtörvényszék agyonlöveti, mert későn jött segítségére French tábornoknak. — Páris katonai kormányzóját diktátorra nevezik ki.

Szeptember 12. Németország közli, hogy háromszázezer hadifoglyot ejtett. — Anglia megakadályozza, hogy a kedive Konstantinápolyból visszatérhessen Egyiptomba. — Nikolajevics nagyherceg proklamációt intéz a galíciai „orosztestvérekhez”. — Svédország ismételtlen hangsúlyozza semlegességét.

Szeptember 13. Hindenburg tábornok hadserege Keletporoszországban többnapos harc után, teljesen megsemmisíti az orosz hadsereget. — Antwerpenből a belgák három divízióval kirohanást kísérelnek meg, de a németek visszaverik őket.

Szeptember 14. Csapataink új állásokban gyülekeznek. — A németek német közgazgatásba helyezik szuvalki orosz kormányzóságot.

Szeptember 15. A Száván keresztül be-tört szerb csapatokat mindenütt visszaverjük — Csaqataink átkelnek a Drinán.

A háboru.

Menekül a belga sereg.

Ötközetre van kilátás Gentnél.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos jelentés.) A nagy német főhadiszállásról jelentik:

Az ellenség, köztötte az antwerpeni várvédők serege — Gent felől sietve vonul vissza, nyugatra, a tengerpart felé, hogy ott esetleg egyesüljön a franciák balszárnyával.

A német seregek erélyesen üldözik az ellenséget.

Min. eln. sajtóosztály.

Lille városát elfoglalták a németek.

Itt is megnyilvánult az angol perfidia.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos jelentés.) A nagy német vezérkar jelenti: Lille városát csapataink ellenállás nélkül akarták megszállani, mivel a városi hatóság a várost a német csapatokkal szemben nyílt városnak jelentette ki.

Ugy látszik azonban, angol tanácsra, az ellenség Dünkirchen felől — átkarolási célból — csapatokat rendelt a városba, azzal a feladattal, hogy ott tartsák magukat addig, míg az átkaroló főszereg megérkezik.

Minthogy azonban ez a sereg természetesen nem érkezett meg, ennek természetes következménye az volt, hogy a céltalanul védelmezett város, csapataink által történt bevétel alkalmával károkat szenvedett.

Csapataink a harc alkalmával a várost védők belga és angol katonák közül 4500 embert elfogtak.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Reims város újabb ostroma.

A franciák megint a székesegyház mellett állítják fel ágyúikat.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos jelentés.) A nagy német vezérkar jelenti: Megállapítottuk, hogy a reimsi székesegyháznál két nehéz francia ütég áll.

Továbbá megfigyeltük, hogy a székesegyház egyik tornyáról fényjeleket adtak.

Természetes, hogy a székesegyház kimelésére való tekintet nélkül, minden olyan ellenséges rendszabály és harceszköz ellen, amely csapatainkra hátrányos, küzdeni fogunk.

Ha tehát a tisztas müemlék még inkább szenved majd a háboru által, ezért — mint előbb — ugy most is a franciák lesznek felelősek.

Min. eln. sajtóosztály.

Csapataink harci szelleme Szerbiában.

Megünnepelték a király nevenapját is.

B u d a p e s t, okt. 13. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával)

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A sajtófőhadiszállás jelentése szerint a szerbiai seregünk harckészsége és szelleme a legkitünőbb.

Erre nézve a legjellemzőbb az, hogy október negyedikét, a király neve napját a harcban álló sereg ugy ünnepelte meg, hogy a katonai zenekarok egészen a tűzvonalig mentek előre, s ott játszották el a nemzeti himnuszokat, a miket a csapatok kitörő lelkesedéssel fogadtak.

Hireink az északi harcterről.

Egyre nagyobbodik a harcvonal.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos jelentés)

A főhadiszállásról jelentik: A stari—sambor—medikai vonalon az ellenségnek megerősített állásai vannak, a melyek ellen a mi csapataink támadásba mennek át.

Ezeknek a harcoknak terjedelme egyre növekedőben van.

Höfer vezérkari h. főnök.

Min. eln. sajtóosztály.

A kárpát-menti harcok.

Visszavették seregeink Toronyát is.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos jelentés.)

A Kárpátokban négy napi harc után visszavettük az oroszoktól Toronyát és a szétvert ellenséget üldözzük

A Visó völgyében is folytak kis-

sebbszerű, de eredményes összecsapások a visszavonuló ellenséges osztagokkal.

Höfer vezérőrnagy.

Min. eln. sajtóosztály.

A kétségbeesett szerb hadsereg.

Petár király akar a fővezér lenni.

B u d a p e s t, okt. 15. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti a szofiai Unionnyomán, hogy a Nisből jött menekülők rémes dolgokat beszélnek el a szerb hadsereg zülléséről, a kolera-járvány terjedéséről és a nép elkeseredéséről a reménytelen háboru miatt.

A magyarországi sikertelen betörések következtében Petár király elhatározta, hogy személyesen veszi át a züllött szerb hadsereg vezetését.

Nisben az élelmi szer hiány miatt óriási nyomor és inség dühöng.

Olaszország semlegessége.

A pápa is a semlegességet óhajtja.

B u d a p e s t, okt. 15. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Magy. Táv. Irodának jelentik Rómából:

XV-ik Benedek pápa egy magán kihallgatás alkalmával kijelentette, hogy az egyháznak is a legkedvezőbb lenne hogy ha Olaszország a háboru egész tartamára megőrizné semlegességét.

Vilmos albán király a harctéren.

A német vezérkarban tesz szolgálatot.

B u d a p e s t, okt. 13. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből, hogy Wied Vilmos, volt albán király, leköszönése és Albániából történt elutazása után szolgálattételre jelentkezett a német hadseregbe.

Vilmos császár rendeletére a wiedi herceget a német nagyvezérkarba osztották be.

Verik a németek az orosz keleten.

Több mint 10.000 fogoly és számos ágyu a zsákmány.

B u d a p e s t, okt. 15. (Hivatalos.) A nagy német vezérkar jelenti:

A keleti harctéren az oroszokat a Schirvindtnél vívott harcokban véresen visszavertük.

Ez alkalommal 3000 foglyot, 26 ágyut és 13 gépfegyvert ejtettünk zsákmányul.

Az oroszok által megszállott Lick várost visszafoglaltuk ismét.

Bialát az oroszok teljesen kiűrtették.

Ettől a helyiségtől délre, az orosz előcsapatoknak Varsó felé történt visszaverése alkalmával 8000 foglyot ejtettünk és 25 ágyut zsákmányoltunk.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Legujabb!

A perzsa-orosz konzul halála.

Állítólag merénylet áldozata.

B u d a p e s t, okt. 15. (Saj. Tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelenti, hogy Preobrasenski ispaháni (Perzsia.) orosz konzul szivszélhűdésben meghalt.

Beavatottak azonban ugy vélik, hogy a konzul merénylet áldozata volt.

Kina és az Egyesült Államok konvenciója.

B u d a p e s t, okt. 15. (Saj. tud. cenz. távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A M. T. Irodának jelentik Baseltől, hogy oda érkezett megbízható értesülés szerint Kina és az északamerikai egyesült államok katonai konvenciót kötöttek, melynek értelmében ugy határoztak, hogy a katonai fegyverkezést együtt végezzék.

A konvenció természetesen elsősorban Japán és Anglia ellen irányul.

A lengyel lövész-ifjak hősiessége.

Budapest, okt. 15. (Saját tud. cen. táv. jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelentik Debrecenből, hogy tegnap délelőtt az ukrainai lengyel lövészifjak egy nagyobb csapata érkezett oda, akik a máramarosi harcok alkalmával igen hősiességgel harcoltak és az oroszok egész tréningjét elvették.

A debreceniek ünnepélyesen fogadták a derék lövészeket akik azonban még tegnap este visszamentek a harctérre.

A sarajevói bünper tárgyalása.

Budapest, okt. 15. (Saj. tud. cen. távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelentik Sarajevóból:

A trónörökös párt gyilkosainak tárgyalását ma reggel folytatta az itteni kerületi törvényszék.

Ma délelőtt a harmadik főcinkost Grabez hallgatta ki az elnök.

Grabez is elég őszintén vallott és vallomása nagyjában és főbb vonásokban megegyezik a másik két fővádoltéval.

Grabez szerint a merénylet és a bünszövetség feje Princip volt. Cabrilovics inkább politikai meggyőződésből vett részt az összeesküvésben.

A tárgyalást folytatják.

18976—914. tan. szám.

Hirdetmény.

Azonnal kiadandó;

1. A volt városi malom, Malom-árok c.) 23. házszám alatt mint bérház (vizjog nélkül.)

2. A Kapu-utca 45 házszám alatt városi házban. Az emeleten utcai lakás (2 szoba, 1 konyha és mellékhelyiségek.)

Bővebb felvilágosítás a városi tanács gazdasági ügyosztályában (Ötvös-utca 5. házszám, II. emelet) nyerhető

Brassó, 1914 okt. hó 14-én.

A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz
a kiadó hivatal.

A Sebesültek névsora.

Faiparisz akiskolában.

Gyal. Martinesse András 95 gye. 11 sz. honv. Marin Miklós 24 gye. 10 sz., gyal. Marin György 2 gye. 12 sz., kápl. Márton Albert 24 gye. 11 sz., honv. Mihály István 24 gye. 2 sz., kápl. Meresi György 24 h. gye. 3 sz., gyal. Mandres Elek 24 gye. 6 sz., honv. Muntyán György 24 gye. 3 sz., póttart. Müller János 2 gye. 4 sz., kápl. Mamina György 24 gye., gyal. Matter József 2 gyal. e. 13 sz., népf. Nagy Albert 24 h. gye. 11 sz., tűzér Nagy József 34 tűz. ezr. 1 üteg, gyal. Nagy Abel 2 gye. 3 sz., gyal. Nagy Áron 2 gye. 3 sz., szak. vez. Nagy Géza 2 gye. 1 sz., gy. Nagovics György 2 gye. örv. Ollinik Demeter 36 gye. 7 sz., honv. Orbán Ferenc 24 gye. 11 sz., honv. Orbán István 24 gye. 1 sz., honv. Preisz János 24 gye. 2 sz., honv. Pasku Miklós 24 h. gye. 2 sz., gyal. Pannaytor Miklós 20 gye. 1 sz., örv. Piliprug Pál 36 gye. 9 sz., gyal. Palisak Mózes 20 gye. 3 sz., gyal. Perzsinál György 2 gye. 3 sz., honv. Pusztai József 24 gye. 2 sz., honv. Popa Pál 24 gye. 1 sz., örv. Péter János 2 gye. 3 sz., gyal. Posta Gergely 2 gye. 10 sz., gyal. Pirompel István 2 gye. 3 sz., honv. Román György 24 gye. 3 sz., gyal. Rogocea Miklós 2 gye. 13 sz., honv. Raffael Miklós 24 gye. 4 sz., gyal. Rohant József 2 gye. 3 sz., kápl. Risch György 2 gye. 1 sz., kápl. Rothenbecher András 2 gye., tűzér Raffai István 34 tűz. ezr. 2 üteg, kápl. Sandner János 24 gye. 14 sz., gyal. Sandó János 2 gye. 1 sz., gyal. Serbán János 2 gye. 12 sz., honv. Sándor Albert 24 gye. 3 sz., honv. Sinesán György 24 gye. 3 sz., népf. Söhnen János 24 gye. 3 sz., gyal. Simon Imre 2 gye. 2 sz., csendőr Salamon József csendőr par., tűzér Siegel György 34 tűz. ezr. Tart. üteg, Honv. Simon Lajos 24 gye. 3 sz., gyal. Sándor Mihály 2 gye. 16. sz., gyal. Stefanik Miklós 2 gye. 1 sz., gyal. Storocsurk Elek 36 gye. 11 sz., honv. Streifert György 24 gye. 4 sz., gyal. Szócs Elek kat. munkásosztag, tűzér Székely Mihály 34 tűz. ezr. 4 üteg, tűzér Tóth Benedek 34 tűz. ezr. 9 sz., honv. Theil János 24 gye. 4 század, gyal. Termutschán György 2 gye. 9 sz., kápl. Tikukusár János 2 gye. 5 sz., szak. vez. Thoma János 2 gye. 3 sz., pót. tart. Triskalok Vazul 36 gye. 6 sz., kápl. Tontsch Márton 24 gye. 2 sz., gyal. Tittes Mihály 2 gye. 16 sz., örv. Tausz János 24 gye. 1 sz., honv. Teodor Vazul 24 gye. 11 sz., honv. Tankó Albert 24 honv. gye. 8 száz., honv. Vancsa Mózes 24. gye. 7. sz., gyal. Wass Albert 2 gye. 10 sz., gyal. Wronovszky János 95 gye. 2 sz., népf. Wotsch János 24. gye. 2 sz., honv. Wecker János 24 gye. 7 sz., számvevő altiszt Welter Vilmos 34 tűz. e. 5 üteg, gyal. Zera Antal 20 gye. 8 sz., honv. Zachariás Móríc 24. gye. 3 sz.

Csapatkórházban.

Honv. Bogeá József 24 gye. 3 sz., gyal. Bokomea János 2 gye. 3 sz., gyal. Boucher Ferenc 2 gye. 4 sz., szak. vez. Heiser György 24 gye. 3 sz., pót. tart. Hilla Pál 24 gye. 2 sz., pót. tart. Karácson Iliá 24 gye. 9 sz., népf. Kiss József 24 népf. e. 10 sz., kápl. Pujó Demeter 2 gye. 7. sz.,

NAPIHIREK.

Egyházi élet.

Pünkösöd után XX. vasárnap

(Okt. 18.)

Szentlecke: Szt. Pál ap. az ehez. irt lev. 5. 15-21. Élünk óvatosan, mert a napok gonoszok és értsük meg az Isten akaratát.

Szt. evangélium: Ján. 4. 46-53. Jézus meggyógyítja a királyi ember fiát.

Szt. misék a plebánia templomban. Csendes misék 6, 7, 8, 9 és 12 ó. D. e. 10 ó. (német) szt. beszéd, énekes szt. mise. D. u. 5 ó. keresztény tanítás olvasó áldással. Nővérek kápolnájában. szt. misék 8 és 6 ó. Délután 4 ó. áldás.

Szt. János templomban: d. e. 10 ó. szt. beszéd szt. mise. D. u. szt. olvasó.

A jövő héten a plebánia templomban kétköznapi szt. misék vannak. Reggel 6 és 7 ó. D. u. fél 7 ó. szt. olvasó ájtatosságot tartunk.

Püspökök a francia hadseregben. A francia papság számos tagja kényszerül a szétválasztási törvény következtében a francia hadseregben szolgálni, sőt ezek sorában két püspök is van: mgr. Fer de la Motte nantesi segédpüspök és mgr. Demange koreai missziós püspök. Most még egy újabb tagjáról kapunk hírt a francia főpapságnak, aki szintén kénytelen volt fegyvert fogni. Ez mgr. Perros bangkoki missziós püspök, Siam apostoli vikáriusa. Mgr. Perros mint alhadnagy vonult be Besancoba s ma már a csatatéren van talán turkókkal és hindukkal együtt. Persze, ha ezek hallják vagy látják, hogy egy katolikus lakosságu államban még püspököknek is harcolniuk kell, ez nem valami nagyon mozdítja elő a missziók ügyét a pogányok között. A mai európai kultúra, melyet a kereszténység tanai nélkül bajos elképzelni, különös színben fog feltűnni az Izlam hívei és Buddha követői előtt és a külföldi missziók nagy és nehéz feladatai elé még több akadály gördül.

Érdekes hármasszövetség. A prágai Karlsplatz parkjában, amely kellemes üdülést kínál a katonai kórház előtt, napsugaras délelőttökön három sebesült katonát látunk az egyik padon bizalmas együttesben. A háború összehozta őket s ők törhetetlen barátságot kötöttek, bár alig értenek egy szót is egymás nyelvéből. Egy magyar fiú, egy mohamedán bosnyák és egy kaukázusi orosz-örmény gyalogos, akik a kraszniki kötőzőhelyen kerültek egymás mellé, ahonnan közös kívánságukra ugyanazon kórházba vitték őket és most egy szobában pihennek, egymás mellé álitott ágyban. Valósággal elválaszthatatlanok. Mint a Reichpostban olvassuk, az orosz és a bosnyák fogadalmat tettek a magyarok pajtársnak, hogy a falujában fognak letelepedni. Közösen elszenvedett fájdalmak és szenvedésekben egymásra talál a legidegenebbnek vélt emberi lélek is!

Vasúti igazolványhoz, szükséges fényképek hivatalosan előírt kivitelben 24 órán belül Lang Henrik fényképészeti műtermében Brassó, Kapu-utca 25 sz. a. készülnének.